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I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL 
     
 
 
 
 

 

 

 

SESIÓN SOLEMNE EXTRAORDINARIA 

ACTA N°49/2020 
 

303° ANIVERSARIO DE QUILLOTA 

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

 

En la Comuna de Quillota a 11 de Noviembre de 2020 en "Hall del Centro Cultural Leopoldo Silva 
Reynoard" La Maestra de Ceremonia, Silvana Ibacache Videla, da comienzo a la ceremonia de 
Celebración del Aniversario N°303 de la Ciudad de Quillota, saludando al Alcalde de Quillota Dr. Luis 
Mella Gajardo; Concejal Mauricio Ávila Pino; Concejal José Antonio Rebolar Rivas; Concejal Roberto 
Vergara Saavedra; Concejal Ramón Balbontín Leiva; Concejal Carlos Pacheco Díaz; Concejal Marco 
Vergara Trujillo; Concejal Silvio Ibaceta Astudillo; Concejal Jaime Tapia Gatica, Ciudadanos 
Distinguidos, representantes de las diversas organizaciones e instituciones de la comuna y ciudadanos 
que siguen la ceremonia vía streaming, e invita a entonar el Himno Nacional. 

 
                                        En presencia del Secretario Municipal (s) Patricio Encalada Ahumada quien actúa 
como Ministro de Fe, del Concejal Mauricio Ávila Pino,  Concejal José Antonio Rebolar Rivas, Concejal 
Roberto Vergara Saavedra, Concejal Ramón Balbontín Leiva, Concejal Carlos Pacheco Díaz, Concejal 
Marco Vergara Trujillo, Concejal Silvio Ibaceta Astudillo y Concejal Jaime Tapia Gatica, Sr. Alcalde 
abre la Sesión Solemne de Celebración del Trigésimo tercer Aniversario de Quillota en nombre de 
Dios, siendo las 12:45 horas. 
 

T A B L A 
 
 

 
1. BIENVENIDA. 
2. ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS. 
3. HOMENAJE A LA CIUDAD DE QUILLOTA - 303º ANIVERSARIO 
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1. BIENVENIDA.  
 
El Sr Alcalde Dr. Luis Mella Gajardo saluda a todos los presentes en esta ceremonia de 
celebración del Trigésimo Tercer Aniversario de la ciudad de Quillota. 

 
2. ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A CIUDADANOS DISTINGUIDOS. 

 
Sr. Alcalde y Sres Concejales hacen entrega de Decreto Alcaldicio de reconocimiento a los 
siguientes Ciudadanos Distinguidos: 

 
a) Olga del Carmen Cisternas Cisternas.  D.A. 8194 vista la destacada trayectoria de acción 

social comunitaria de Olga del Carmen Cisternas Cisternas, Dirigenta vecinal por 12 años 
de su población Beatita Benavides. Es también Dirigenta de la mesa territorial n° 6. Ha 
tenido una importante participación en proyectos de ampliación y mejoramiento de 
viviendas, destacando su actitud colaborativa y solidaria en innumerables campañas en 
beneficio de sus vecinos. Su actitud solidaria se ve reflejada además en la abnegada labor 
en la creación, puesta en marcha y funcionamiento de un comedor solidario a beneficio de 
los vecinos desde el primer día de pandemia, lo que ha permitido que cientos de sus vecinos 
puedan día a día contar con un almuerzo en su mesa. Entrega este reconocimiento el 
Concejal Roberto Vergara Saavedra. 

 

b) Guillermo José Corominas Lauga. D.A. 8192 vista la destacada trayectoria deportiva, 
artística y de resiliencia de Guillermo José Corominas Lauga, quien como futbolista 
profesional tuvo un paso brillante por diversos clubes, como San Luis de Quillota y 
Universidad Católica;  ha superado las secuelas de un trágico accidente, reinventando su 
vida y transformándose en gestor de diversos proyectos sociales deportivos para niños y 
jóvenes, como la creación de la Escuela de Futbol Universidad Católica Guillermo 
Corominas Lauga, y abocándose a  la creación artística pintando hermosas obras utilizando 
un pincel y su boca, siendo un ejemplo de perseverancia, optimismo y voluntad. Entrega 
este reconocimiento el Concejal Mauricio Ávila Pino 

 
 

c) Carlos Erazo Orellana.  D.A. 8193 vista la destacada trayectoria solidaria de Carlos Erazo 
Orellana, nacido en Quillota el 02 de junio de 1975, quien desde su juventud se preocupó 
de ayudar a las personas, desde su vocación deportiva en el club de sus amores Juventud 
El Bajío, organizando la Fiesta de Navidad de los niños de la comunidad y la Fiesta del Día 
del Niño, siempre preocupado también por los adultos mayores. En 1991 se inició en la 
radio haciendo campañas para ir en ayuda de quien lo necesitaba, entregando 
medicamentos, alimentos, visitando albergues y hogares de menores hasta ahora en 
tiempos de pandemia. Entrega el reconocimiento el Concejal José Antonio Rebolar Rivas. 
 

d) Luis Felipe Zamora García.  D.A. 8195 vista la destacada trayectoria solidaria de Luis Felipe 
Zamora García, empresario que siempre se ha destacado por apoyar las actividades 
solidarias que se han realizado en nuestra Ciudad, para ir en ayuda de los más vulnerables, 
especialmente adultos mayores, niños y adolescentes. En tiempos de pandemia se han 
intensificado sus acciones sociales, siendo un ejemplo de ciudadano que colabora para 
hacer de Quillota una comuna más humana y solidaria. Entrega este reconocimiento el 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
 

e) Fernando del Carmen Espinoza Bustamante.  D.A.8196 vista la destacada trayectoria de 
servicio público de Fernando del Carmen Espinoza Bustamante, Enfermero de brillante 
trayectoria profesional en atención de urgencia en periodos de emergencia en Chile y en el 
extranjero, que ha cumplido un rol destacado durante la crisis sanitaria que ha vivido la 
comuna de Quillota durante la pandemia COVID 19.  Entrega este reconocimiento el 
Concejal Carlos Pacheco Diaz. 
 

f)    Joaquín Andrés Morales Calderón.  D.A. 8197 vista la destacada trayectoria de servicio 
comunitario desarrollada por Joaquín Andrés Morales Calderón, estudiante de psicología y 
Coordinador General de la Agrupación “JUNTOS SONRIENDO”, desde donde ha 
participado y colaborado en comedores solidarios, colonias de verano, campañas 
navideñas y muchas acciones sociales para ayudar al que más necesita, siendo un ejemplo 
de  gran joven con espíritu solidario y humano que es fiel reflejo de lo que es Quillota y su 
gente. Entrega este reconocimiento el Concejal Marco Vergara Saavedra. 
 

g) José Francisco Vergara. 7 D.A. 8198 vista la destacada trayectoria de José Francisco 
Vergara, Poeta Popular residente en la Quebrada del Ají, desde donde ha iluminado el 
territorio con su poesía y composiciones musicales, convirtiéndose en un ícono del 
Patrimonio Cultural Popular de Quillota. Lo propuso el Concejal  Silvio Ibaceta Astudillo, no 
se encuentra presente. 
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h) Jorge Ignacio Coddou Morchio y Oscar Gerónimo Coddou Morchio. D.A. 8199 vista la 
destacada trayectoria de Investigación y Desarrollo Tecnológico de los hermanos Jorge 
Ignacio Coddou Morchio y Oscar Gerónimo Coddou Morchio, ciudadanos quillotanos 
destacados por su creatividad y espíritu solidario en el contexto de la pandemia COVID-19, 
específicamente porque los hermanos Coddou crearon una cánula de alto flujo, que 
permitió la asistencia respiratoria y mantuvo con vida a cientos de personas; Entrega este 
reconocimiento el Concejal Jaime Tapia Gatica 
 

i)     Pilar Alejandra del Rosario Fleming Meza.  D.A 8200 Vista la destacada trayectoria que 
desarrolló en vida la Profesora de Francés Pilar Alejandra del Rosario Fleming Meza 
Q.E.P.D. quien se desplegó en su más potente manifestación solidaria, al crear un puente 
comunicacional para acoger a los hermanos inmigrantes haitianos en Quillota, poniendo a 
disposición su enorme capacidad profesional para generar aprendizaje, risas y confianza, 
especialmente en los niños haitianos y sus familias. No se limitó a la enseñanza del idioma, 
sino que trascendió en actividades sociales solidarias que la transformaron para muchas 
familias haitianas residentes en la “Mamá Pilar”, hasta que las fuerzas y la salud se lo 
permitieron, utilizando todas las herramientas tecnológicas para mantener en el aire su Aula 
Virtual. Entrega este reconocimiento Póstumo el Sr Alcalde de Quillota Dr. Luis Mella 
Gajardo, lo recibe su hijo. 

 

Recibe también reconocimiento Don Roberto Silva Bijit como Ciudadano Distinguido del año 2019 
quien no pudo estar presente en dicha ocasión. Dirige unas palabras con una breve reseña de la 
historia de Quillota. 
 

3. HOMENAJE A LA CIUDAD DE QUILLOTA - 303º ANIVERSARIO 

 
Sr. Alcalde ofrece la palabra a los Sres. Concejales. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino, Saluda a los asistentes y a la ciudadanía que sigue la ceremonia a través 
de la señal online. Agradece la oportunidad de celebrar los trescientos tres años de la ciudad. Destaca 
a los Ciudadanos Distinguidos hoy en la ceremonia. Solicita que quede registro en acta el cierre de su 
carrera como Concejal de 16 años, agradece a todos los que estuvieron presente en su carrera, a su 
madre, al Alcalde que lo instó a entrar a la política; y manifiesta servir a la ciudad de Quillota desde el 
rol en que se encuentre en próximos desafíos. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas agradece y felicita a los Ciudadanos Distinguidos pues son gente 
proba que han ayudado a crecer la ciudad. Agradece a todos los Concejales y a los ciudadanos que 
trabajan por el bienestar de la ciudad. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra saluda a los colegas Concejales, a los Ciudadanos Distinguidos 
y al público presente vía streaming. Felicita a los ciudadanos distinguidos pues representan lo mejor 
de Quillota; saluda en particular a la Sr. Olga Cisternas Cisternas, pues además de ser una destacada 
dirigenta, este año logró vencer el miedo a la pandemia y llevó a cabo la iniciativa del comedor solidario, 
junto con un grupo de personas del cual ella es la cara visible;  y también no quiere dejar de reconocer 
a Pilar Fleming Mesa (QEPD) pues fue testigo de la entrega en su labor. Destaca que como concejales 
se trabaja en beneficio de la comunidad, y agradece integrar este equipo, y la oportunidad de servir al 
prójimo y la ciudad a través de este cargo. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva saluda a las autoridades presentes y los ciudadanos presentes a 
través de las plataformas online. Agradece la labor de los Ciudadanos Distinguidos que a su parecer 
son Ciudadanos Ilustres también. Rinde un homenaje, y manifiesta reconocer la tremenda labor que 
han realizado quienes hoy se despiden como es el Concejal Mauricio Ávila Pino y nuestro Alcalde el 
Dr. Luis Mella Gajardo. Agradece el trabajo de estos veintiocho años del Sr Alcalde en pos del bienestar 
de la comunidad, haciendo de Quillota la comuna más humana y solidaria de nuestro país. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz  agradece a los ciudadanos distinguidos por su labor en las distintas 
áreas en que trabajan. Destaca la labor de los ciudadanos anónimos que hacen crecer la ciudad desde 
la persona más humilde al más honorable académico. Reflexiona acerca del momento histórico 
chileno, como ha sido el estallido social, y manifiesta entender la situación debido a los abusos de los 
que la ciudadanía se cansó. Manifiesta orgullo de trabajar para un Alcalde destacado por su probidad 
a nivel nacional en reiteradas ocasiones. Agradece a los Concejales por la fraternidad que fue recibido 
en este equipo. Agradece a Dios pues nuestro tiempo es prestado, y señala que es urgente que nos 
unamos en la lucha contra la corrupción, haciendo de Quillota una tierra fértil para las futuras 
generaciones. 
 
Concejal Marcos Vergara señala que las palabras del Concejal Ramón Balbontín Leiva lo 
representaron. 
 
 
 



4 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL ACTA 49/2020    
LMG/HCM/PEA/mlf/gdr.- 

 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo señala que se sintió representado por las palabras del Concejal 
Ramón Balbontín Leiva. Agradece y felicita a los Ciudadanos Distinguidos pues son responsables de 
que Quillota engrandezca. Se siente honrado por ser electo en este cargo para representar a los que 
no tienen voz, a las personas con capacidades diferentes. Manifiesta agradecimiento a todos los que 
trabajan por el bien de la comuna, a sus colegas Concejales y a los funcionarios que hacen posible la 
labor del municipio. Felicita a los quillotanos por los 303 años de la ciudad. 
 
Jaime Tapia saluda a las autoridades presentes. Destaca el espíritu de solidaridad por el que fueron 
elegidos estos Ciudadanos Distinguidos. 
 
Sr Alcalde hace uso de la palabra en un contexto muy especial, es la última sesión solemne donde 
preside como alcalde de Quillota. Manifiesta que agradece el haber sido elegido por estos veintiocho 
años. Manifiesta que se siente un ciudadano querido. En el contexto de la pandemia reflexiona acerca 
de la fragilidad de la vida; y surge la pregunta por el sentido de la vida, y por el sentido del proyecto de 
Quillota; manifiesta que aquí ve parte de la respuesta, en  estos ciudadanos ilustres que “vieron al 
otro”; que le dan sentido a la vida en el ayudar al otro. Acá se ha sembrado una semilla que ya está 
dando fruto. Recuerda a Carmen Benavides y Mujica, La beatita Benavides, como un signo de la 
esencia de Quillota como una ciudad amorosa y solidaria. Quillota tiene un proyecto de desarrollo que 
tiene que seguir avanzando. Dejamos un Hospital Biprovincial, y la avenida Condell etc. En otras áreas 
quedamos al debe, dejamos un transporte público insuficiente; hay que trabajar en el área medio 
ambiental, porque considera que la naturaleza y la humanidad conforman un todo. Dejo como un sueño 
la lucha por la igualdad territorial que es la base de muchos problemas que aquejan al país y que 
provocaron el estallido social reciente. Alcalde pide que quede en acta que no quiere homenajes en 
nombres de calles pues manifiesta que le incomoda aquello, pide que se le rinda homenaje a través 
de la ayuda al más necesitado. 
 
 

 

 

El Sr. Alcalde agradece la participación de Autoridades y Ciudadanos presentes, y levanta esta Sesión 
Solemne en Homenaje al 303° Aniversario de Quillota, siendo las 14:10   horas. 
 
 

 

 


